
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Predstavme si napríklad 
stavebného inžiniera, ktorý vie 
perfektne komunikovať v anglickom 
jazyku, ale nevie naprojektovať 
žiadnu stavbu. Predstavme si 
elektrotechnického inžiniera, ktorý 
sa vie obliekať podľa poslednej 
módy, ale nevie navrhnúť žiadne 
elektronické zariadenie. Pred-
stavme si inžiniera strojára 
(hutníka, baníka, informatika, 
ekonóma, architekta, letca), ktorý 
ovláda tzv. soft zručnosti, len ako 
inžinier vo svojom odbore je 
nepoužiteľný. Prečo takýto úvod? 

V poslednom čase som opäť 
zachytil názory niektorých perso-
nálnych, ale najmä školiacich 
agentúr o absencii tzv. soft 
zručností absolventov vysokých 
škôl. Vraj nevedia tímovo pracovať, 
spoločensky sa prezentovať, komu-
nikovať s verejnosťou, neovládajú 
cudzí jazyk a preto musia nastúpiť 
práve tieto agentúry, aby ich 
„doučili“ to, čo zanedbávajú vysoké 
školy. Priznávam, že určité rezervy 
naši absolventi v mäkkých zruč-
nostiach môžu mať, hoci sú to, 
podľa mňa, len výnimky. Spomí-
naným agentúram však ide v prvom 
rade len o ich vlastný biznis a je        
na škodu veci, že podnikateľské 
subjekty im na to veľmi často 
naletia. A stačilo by tak málo. 

Stačilo by v predstihu presunúť 
investície, ktoré tečú rôznym 
poradenským a vzdelávacím agen-
túram, na univerzity a podporovať 
programy toľko „prepotrebných“ 
soft zručností.  

 

 

 

 

 

 

(Našťastie na našej univerzite 
máme veľa takýchto pozitívnych 
príkladov spolupráce). 

Som za všeobecne vzdelaného 
inžiniera po každej stránke a naša 
univerzita sa maximálne snaží 
naplniť svoje poslanie aj v tejto 
oblasti. Priorita ale musí byť 
zameraná na výchovu inžiniera 
schopného tvorivo pracovať vo svo-
jom odbore. Popritom môže veľmi 
elegantne získavať zručnosti          
v tímovej práci, komunikácii 
s ostatnými ľuďmi a vylepšovať sa 
v plynulej konverzácii v cudzom 
jazyku. Len pozor, aby to nebolo 
naopak, pretože naopak to nebude 
fungovať nikdy! 

Takže ako odpoveď na otázku 
v názve tohto stĺpčeka uvádzam 
nasledovné: my technici sme tvrdí 
ľudia, ale vieme byť aj veľmi milí, 
spoločenskí, komunikatívni a do-
konca aj konverzovať v cudzom 
jazyku. 

 

Do čítania nabudúce priatelia! 
 
 
 
 
 

rektor TUKE 
Košice, 27. október 2010 


